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Tα ονομαστήρια του Μητροπολίτη Πρεβέζης 
Χρυσοστόμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Με λαμπρότητα και ιεροπρέπεια εορτάστηκε την Τετάρτη 13 
Νοεμβρίου 2024 η μνήμη του εν Αγίοις πατρός ημών Ιωάννου 
Αρχιεπισκόπου Κωνσταντινουπόλεως του Χρυσοστόμου, στον 
ομώνυμο πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Πρεβέζης, ημέρα κατά την 
οποίαν άγει τα ονομαστήριά του ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος.
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Στον Εσπερινό χοροστάστησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου, 
Τήνου, Άνδρου, Κέας, Μήλου, Δήλου και Μυκόνου κ. Δωρόθεος, 
συγχοροστατησάντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνού και του εορτάζοντα οικείου 
Ποιμενάρχου κ. Χρυσοστόμου.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Όρεστιάδος 
και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός χαρακτηρίζοντας τον Άγιο Ιωάννη Χρυσόστομο 
επίγειο άγγελο και ουράνιο άνθρωπο, εφάμιλλο των μαρτύρων και των αγίων 
αγγέλων ισοστάσιο.



Προφήτη που σε δύσκολους καιρούς, ως άλλος Μωϋσής, οδήγησε τον λαό του Θεού 
στον δρόμο της σωτηρίας και Απόστολο, που έδωσε τη ζωή του στην 
ιεραποστολική δράση, εργαζόμενος διαρκώς για τη διάδοση της χριστιανικής 
πίστεως.



Στο τέλος της ομιλίας του αναφέρθηκε στους μακροχρόνιους πνευματικούς 
δεσμούς που τον συνδέουν με τον εορτάζοντα Μητροπολίτη Νικοπόλεως και 
Πρεβέζης κ. Χρυσόστομο και του ευχήθηκε να είναι λαμπάδα φωτεινή στους εγγύς 
και μακράν και να διδάσκει με την ζωή και την αγωνιστικότητά του.



Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο 
εορτάζων Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος, συλλειτουργησάντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
Δαμασκηνού και Άρτης κ. Καλλινίκου.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άρτης κ. Καλλίνικος 
παρουσιάζοντας την μορφή του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, ο οποίος 
μιμούμενος την θυσία του Σταυρωθέντος Κυρίου μας, όλη του η ζωή ήταν να 
θυσιάζεται ανιδιοτελώς προκειμένου διά του τρόπου αυτού να εκδηλώνει την 
αγάπη του προς τον Θεό και τους ανθρώπους. Ως Αρχιεπίσκοπος 
Κωνσταντινουπόλεως ερχόμενος αντιμέτωπος με συμφέροντα της εποχής, 
καθηρημένος εξορίστηκε και άφησε εκεί την τελευταία του πνοή, επισφραγίζοντας 
με τον τρόπο αυτό το φρόνημα της ανιδιοτελούς θυσίας.



Και κατέληξε, πως όταν κοινωνούμε ενωνόμαστε με τον Εσταυρωμένο Χριστό, 
δηλ. με την ανιδιοτελή θυσία του Χριστού, προκειμένου και εμείς να την βιώνουμε 



για τον Θεό και για κάθε άνθρωπο που είναι εικόνα του Θεού.

Κατακλείοντας ευχήθηκε στον εορτάζοντα Μητροπολίτη Νικοπόλεως και 
Πρεβέζης κ. Χρυσόστομο να δίνει την μαρτυρία της ανιδιοτελους θυσίας, να 
δείχνει τι σημαίνει θυσιάζομαι για τον Χριστό και τον συνάνθρωπο και να διδάσκει 
και με το στόμα, αλλά κυρίως με τη ζωή του.



Ο εορτάζων Μητροπολίτης Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος κατά την 
αντιφώνησή του, αφού ευχαρίστησε τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες για την 
παρουσία τους, υπογράμμισε ότι η αγιότης υπήρξε, υπάρχει και θα υπάρχει. Ο 
Άγιος Ιωάννης με την ζωή του έδειξε ότι το Ευαγγέλιο είναι εφαρμόσιμο και τόνισε 
το αίσθημα δικαίου που τον χαρακτήριζε. Κατέληξε δε ότι οι εορτές είναι 
ευκαιρίες να συναντήσουμε αγαπημένα πρόσωπα και να δεχθούμε τις ευχές τους 
και την αγάπη τους.



Τέλος ευχαρίστησε τους εκπροσώπους των αρχών, τους ιερείς και ιεροψάλτες και 
όλους τους πιστούς που προσήλθαν για να τιμήσουν τον άγιο και να εκφράσουν τις 
ευχές τους για τα ονομαστήριά του.

Περισσότερες φωτογραφίες:












































